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ANUNCIO

O Pleno da Corporación do Concello de Rianxo, en sesión ordinaria do xoves 30 de novembro de
2023, aprobou o texto definitivo do CONVENIO ENTRE A MANCOMUNIDADE DE CONCELLOS RÍA
DE  AROUSA  ZONA  NORTE  E  O  CONCELLO  DE  RIANXO  PARA  A  ENCOMENDA  DE  XESTIÓN  Á
MANCOMUNIDADE DA SUBVENCIÓN  TUR-CAMINO2022-011, que se transcribe a continuación

CONVENIO ENTRE A MANCOMUNIDADE DE CONCELLOS RÍA DE AROUSA ZONA NORTE E O
CONCELLO DE RIANXO

Na data de sinatura dixital

REUNIDOS

Dunha parte, José Ramón Romero García, Presidente da Mancomunidade de Concellos Ría
de Arousa Zona Norte, en nome e representación da Mancomunidade de Concellos Ría de Arousa
Zona Norte actuando especialmente autorizado para a firma do presente Convenio polo artigo
21.1 b) da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 

E  doutra  parte,  Julián  Bustel  Abuín,  Alcalde-Presidente  do  Concello  de  Rianxo,  na
representación que ostenta en virtude do artigo 21.1.b) da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das
Bases  do  Réxime  Local,  e  autorizado  para  subscribir  o  presente  Convenio  por  acordo  de  data
30/11/2023.

Ambas  as  partes  recoñécense  mutua  e  reciprocamente  a  capacidade  legal  suficiente  e
necesaria para este acto, e libremente:

EXPOÑEN

Ambas  entidades  locais  están  amparadas  para  a  subscrición  de  convenios  de  colaboración  para
garantir unha prestación máis eficaz dos servizos da súa competencia, en virtude do disposto nos
artigos 11 e 47 da Lei  40/2015,  de 1 de outubro,  de réxime xurídico do sector público;  86 da lei
39/2015, de 1 de outubro, de procedemento administrativo común, e nos artigos 5.2, 187 e 193 da Lei
5/1997, de 22 de xullo, da Administración local de Galicia.

Para  intentar  facilitar  a  execución  dos  proxectos  subvencionados  as  entidades  locais  poderán
encomendar a realización de actividades de carácter material ou técnico da súa competencia a outros
órganos ou entidades de dereito público da mesma ou de distinta Administración. A encomenda de
xestión non supón alteración da titularidade da competencia nin dos elementos substantivos do seu

Este documento asinado por medios electrónicos pode ser cotexado co seu orixinal co Código de Verificación Dixital (CVD) que 
se indica á marxe na Sede Electrónica do Concello de Rianxo https://sede.concelloderianxo.gal (artigo 27.3.c da Lei 39/2015).
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exercicio.

Os  Concellos  dispoñen  de  competencias  en  información  e  promoción  da  actividade  turística
atendendo o artigo 25.2 letra h) da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local e a
Mancomunidade de Concellos Ría de Arousa Zona Norte asume a competencia en materia de fomento
e explotación do turismo en virtude do artigo 7 dos seus Estatutos.

Con  data,  30  de  decembro  de  2021,  convocáronse  axudas  mediante  a  aprobación  da  Orde
ICT/1528/2021, no marco do Plan de Recuperación Transformación e Resiliencia, a cal foi solicitada
conxuntamente pola Mancomunidade de Concellos Ría de Arousa Zona Norte e polos Concellos de
Rianxo, Boiro, Pobra do Caramiñal e Ribeira.

Pola Secretaría de Estado e Turismo, en data 6 de xullo de 2023, acordouse conceder o importe de
244.200,00 euros a cada un dos concellos solicitantes.

Atendendo a Resolución 1/2022, de 12 de abril, da Secretaria General de Fondos Europeos, pola que se
establecen instrucións a fin de clarificar a condición da entidade executora, a designación de órganos
responsables de medidas e órganos xestores de proxectos e subproxectos, no marco do sistema de
xestión  do  Plan  de  Recuperación,  Transformación  e  Resiliencia,  establécese  que  as  entidades
executoras do Plan poderán valerse doutras entidades do sector público, para levar a cabo as accións
previstas no mesmo baixo a responsabilidade e dirección da entidade executora.

Ditas entidades do sector público, non terán a condición de entidades executoras do PRTR, sino que a
súa  participación  no  mesmo  terá,  os  efectos  do  sistema  de  xestión  establecido  na  Orde
HFP/1030/2021, de 29 de setembro, un carácter meramente instrumental.

CLÁUSULAS

PRIMEIRO. Obxecto do convenio

Que  a  finalidade  do  presente  Convenio  é  encomendar  á  xestión  a  Mancomunidade  de
Concellos Ría de Arousa Zona Norte,  para  a  realización das  accións e  tramitacións  das licitacións
recollidas na solicitude da axuda tramitada co expediente  TUR-CAMINO2022-011, desenvolvendo as
medidas contidas no Plan e, en concreto, debendo cumprir cos fitos e obxectivos asignados.

A presente encomenda, inclúe a tramitación dos expedientes de contratación que vaian a ser
adxudicados ó abeiro da Lei de Contratos do Sector Público, que sexan necesarios para a realización
das accións e proxectos recollidos na solicitude de axuda tramitada co expediente TUR-CAMINO2022-
011, debendo cumprir cos fitos e obxectivos asignados.

A  este  fin  recibirá  o  financiamento  percibido  polos  Concellos  servindo  este  acordo  coma
compromiso  de ingreso  e  debendo ser  ingresado no  momento  no  que  os  Concellos  perciban os
anticipos.

A Mancomunidade levará o seguimento destas cantidades mediante un proxecto de gasto
aberto con esta finalidade.
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SEGUNDA. Obrigacións e compromisos asumidos polas partes.

O Concello:

-O Concello comprométese a achegar a cantidade de 244.200,00 euros, cantidade concedida mediante
a resolución da Secretaría de Estado de Turismo en data 6 de xullo de 2023, para a execución dos
proxectos descritos na memoria, tramitada co expediente TUR-CAMINO2022-011, ó abeiro das axudas
convocadas mediante Orde ICT/1528/2021. 

A  achega  municipal  imputarase  á  aplicación  orzamentaria  432.46300  e  o  proxecto  de  gasto
2023/3/40/1/1.

O  presente  convenio  servirá  como  compromiso  de  ingreso  o  cal  deberá  ser  transferido  a
Mancomunidade no momento no que o Concello perciba os anticipos.

-A entidade executora, o Concello,  deberá comunicar á Secretaría Xeral de Fondos Europeos a relación
coa Mancomunidade remitindo a encomenda que se formalice.

A Mancomunidade:

-A Mancomunidade de Concellos Zona Arousa Norte recibirá o financiamento percibido polo Concello
servindo o presente convenio como compromiso de ingreso.

-A Mancomunidade levará o seguimento destas cantidades mediante un proxecto de gasto aberto con
esta finalidade e destinará as cantidades transferidas á licitación dos proxectos descritos na memoria
tramitada  co  expediente  TUR-CAMINO2022-011,  ó  abeiro  das  axudas  convocadas  mediante  Orde
ICT/1528/2021.

-A Mancomunidade comprométese con cargo a financiación recibida a tal fin, a realizar as accións
asignadas  coa  finalidade  de  axudar  a  entidade  executora,  o  Concello,  a  desenvolver  as  medidas
contidas no Plan, e en concreto, a cumprir cos fitos e obxectivos asignados como parte da Decisión de
Execución do Consejo de acordo coas indicacións de seguimento, na forma e nos prazos previstos e
baixo as directrices da entidade executora.

-A Mancomunidade facilitará á entidade executora toda a información de seguimento necesaria e,
concretamente,  a  requirida  para  dar  cumprimento  ás  obrigas  de  información  recollidas  na  Orde
HFP/1031/2021, de 29 de setembro, a través da plataforma COFFEE.

-A  Mancomunidade  deberá  cumprir  cos  principios  transversais  recollidos  no  Regulamento  do
Parlamento Europeo e do Consello de 12 de febreiro de 2021 e no artigo 2 da Orde HFP/1030/2021, de
29 de setembro, incluíndo a obriga de dispor dun Plan Antifraude e de esixencia de cumprimentación
das  declaracións  de  ausencias  de  conflito  de  interese,  de  cesión  e  tratamento  de  datos  e  de
compromiso de cumprimento dos principios transversais por parte dos intervenientes na xestión e
execución.

-A Mancomunidade facilitará á entidade executora toda a información de seguimento e xustificación
necesaria  e,  concretamente,  a  requirida  para  dar  cumprimento  ás  obrigas  de  información  e
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xustificación  recollidas  na  Orde  ICT/1528/2021,  de  30  de  decembro,  no  marco  do  Plan  de
Recuperación, Transformación e Resiliencia.

TERCEIRA. Consecuencias  por  incumprimentos  das  obrigacións  e  compromisos  asumidos
polas partes.

O  eventual  incumprimento  dará  lugar  ao  reintegro  total  ou  parcial  das  cantidades
correspondentes ás actividades pendentes de realizar, nos termos previstos na Lei 47/2003, de 26 de
novembro, Xeral Orzamentaria. 

CUARTA. Mecanismos de seguimento, vixilancia e control de execución do convenio.

4.1. Comisión de seguimento.

Para garantir  a correcta execución e o seguimento da execución deste Convenio poderase
constituír unha Comisión de Seguimento.

As  súas  funcións  serán  as  de  resolver  cantas  cuestións  poida  expor  a  interpretación  e  o
cumprimento do presente convenio, así como as de levar a cabo o seguimento da normal execución
das  actuacións  previstas  no mesmo,  determinando os criterios e  modos para  posibilitar  a  mutua
información e axeitado cumprimento dos compromisos respectivos.

Durante a vixencia do convenio e a proposta de calquera das partes,  a comisión reunirase
previa convocatoria sempre que o requira a boa marcha dos traballos.

O  quórum  necesario  para  a  válida  constitución  da  comisión  será  o  de  maioría  dos  seus
membros, adoptándose os seus acordos por maioría de votos.

QUINTA. Réxime de modificación do convenio.

Os termos do presente convenio poderán ser modificados de mutuo acordo entre pártelas
subscritoras. A modificación incorporarase como parte inseparable do texto do convenio.

SEXTA. Prazo de vixencia do convenio.

O presente convenio causa efectos desde o momento da súa firma e atoparase vixente ata a
xustificación e resolución do expediente TUR-CAMINO2022-011 de concesión de axudas. Non podendo
superar o prazo de duración de catro anos, prorrogables outros catro previo acordo das partes.

SÉTIMA. Extinción do convenio.

O presente  convenio  extinguirase  polo  cumprimento  das  actuacións  que  constitúen o seu
obxecto ou por incorrer en causa de resolución.

En caso de resolución do convenio,  as partes quedan obrigadas ao cumprimento dos seus
respectivos compromisos até a data en que esta prodúzase.
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Serán causas de resolución:

 O transcurso do prazo de vixencia sen haberse acordado prórroga.
 O acordo unánime das partes.
 O incumprimento das obrigacións e compromisos asumidos por algunha das partes.
 Por declaración xudicial de nulidade.
 Por calquera outra causa prevista nas leis.

OITAVA. Réxime xurídico e resolución de controversias.

O presente convenio de colaboración ten natureza administrativa conforme ao disposto no
capítulo VI do título preliminar da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público.
As  cuestións  litixiosas  xurdidas  sobre  a  interpretación,  modificación,  resolución  e  efectos  que
puidesen derivarse da aplicación do presente Convenio, deberán liquidarse, de mutuo acordo, a través
da Comisión de Seguimento prevista na cláusula 4.

Tentada sen éxito  a vía  da Comisión de Seguimento,  competerá á Xurisdición Contencioso
Administrativa  a  resolución  das  cuestións  litixiosas  xurdidas  sobre  interpretación,  modificación,
resolución e efectos que puidesen derivarse da aplicación do presente Convenio, de conformidade
coas  previsións  contidas  na  Lei  29/1998  de  13  de  Xullo,  reguladora  da  Xurisdición  Contencioso-
Administrativa.

E en proba de conformidade, asínase o presente Convenio, por duplicado, no lugar e data
arriba indicado.

DOCUMENTO ASINADO ELECTRONICAMENTE

Rianxo, xoves 18 de xaneiro de 2024.

O alcalde, Julián Bustelo Abuín
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